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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Μεταφορών και Υποδομών 

 

Θέμα: « Άμεση ανάγκη στήριξης των μελισσοκόμων της Αχαΐας». 

Παρά την τεράστια και αναγνωρισμένη συνεισφορά της μελισσοκομίας στο 

Περιβάλλον και την Εθνική οικονομία, τις προτάσεις που έχουν υποβληθεί και 

τις υποσχέσεις που έχουν δοθεί από την Πολιτεία, ο κλάδος αντιμετωπίζει 

σοβαρά και μακροχρόνια προβλήματα που παραμένουν άλυτα. 

Μετά τη συμβολική διαμαρτυρία που πραγματοποίησαν οι μελισσοκόμοι της 

Αχαΐας στην πλατεία Γεωργίου  σειρά είχε η δυναμική κινητοποίηση τους στην 

Πλατεία Συντάγματος , προκειμένου να αναδείξουν για άλλη μια φορά τα 

προβλήματά τους και να διεκδικήσουν τα αιτήματά τους. 

Σύμφωνα με την Πανελλαδική Συντονιστική Κινητοποιήσεων Μελισσοκόμων, 

τα αιτήματά τους είναι: 

Eλληνοποιήσεις : Για να γίνει αυτό θα πρέπει να εφαρμοστούν διοικητικά 

μέτρα, όπως η υποχρεωτική καταγραφή της ποσότητας εισαγωγής και 

διακίνησης του εισαγόμενου μελιού, η πλήρης ιχνηλασιμότητα στα παραστατικά 

που θα φανερώνουν την πορεία του εισαγόμενου μελιού( τιμολόγια αγοράς, 

πώλησης), ποσοτικός έλεγχος για τα τιμολόγια αγορών-πωλήσεων για τους 

εμπόρους-τυποποιητές, νομοθέτηση εργαστηριακών μεθόδων 

ιχνηλασιμότητας και διαχωρισμού του εγχώριου από τα εισαγόμενα μέλια 

(γυρεοσκοπική εξέταση, φάσμα αρωματικών ουσιών κλπ), χρήση τοπονυμιών 

και πιστοποίηση του εγχώριου προιόντος, έκτακτοι έλεγχοι στους εισαγωγείς 

και αποτρεπτικές διοικητικές κυρώσεις για μη συμμορφώσεις στους παραβάτες. 

Κόστος παραγωγής: Πρέπει να μειωθεί το κόστος παραγωγής με 

αποφορολόγηση καυσίμου και διατήρηση αφορολογήτου στο φορολογικό 

καθεστώς των αγροτών. 
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Άρση των περιοριστικών Πυροσβεστικών διατάξεων, που τους αφαιρούν 

το δικαίωμα στην εργασία. 

 Άρση περιορισμών τοπικών Δασαρχών: Τοποθέτηση μελισσοσμηνών, 

όπως ορίζει ο νόμος 6238/1934. 

Επιδότηση επικονίασης: Πλήρης ένταξη στην ΚΑΠ και το πρασίνισμα. 

Αναμόρφωση ΕΛΓΑ και ολική αποζημίωση σε απολεσθέν ζωικό κεφάλαιο. 

Κίνηση μελισσοκομικών φορτηγών στο παράπλευρο οδικό δίκτυο: Ένα 

απόλυτα δίκαιο αίτημα το οποίο δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί λόγω της 

άρνησης των διαχειριστών των εθνικών οδών και των αυτοκινητοδρόμων που 

τους αφαιρεί το δικαίωμα να κινούνται ελεύθερα από και προς την εργασία τους. 

Επειδή, οι μελισσοκόμοι αντιμετωπίζουν σοβαρότατα ζητήματα επιβίωσης , 

Επειδή, αδυνατούν λόγω των συνθηκών να καλύψουν το κόστος εκτροφής των 

μελισσών, με κίνδυνο πολλοί από αυτούς να αναγκαστούν να εγκαταλείψουν 

τον κλάδο.  

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε να στηριχθεί ο χειμαζόμενος 

κλάδος της μελισσοκομίας; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση στην κατεύθυνση της 

μείωσης κόστους παραγωγής;  

3. Σε πόσους ελέγχους και με ποια αποτελέσματα έχουν προβεί οι αρμόδιες 

υπηρεσίες και οργανισμοί του αρμόδιου Υπουργείου για την 

καταπολέμηση της νοθείας στο ελληνικό μέλι; 

 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 




